



2024年第一期民族地区基层团干部专题培训班举办

本报讯(中青报·中青网记者王培莲) 3月18日至22日,由团中央主办的2024年第一期民族地区基层团干部专题培训班在吉林省延边朝鲜族自治州委党校举办,来自全国23个省(区、市)、19个民族的99位省级团委统战部门工作人员、市级团委统战部门负责人、民族自治地方县级团委负责人参加培训。团中央统战部、团吉林省委、延边州委党校有关领导出席开班式。

在理论学习环节,学员们进一步深入学习贯彻习近平总书记在团中央新一届领导班子集体谈话时的重要讲话精神,学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想。在课程观摩环节,学员们先后前往延吉市中央小学、延边大学,观摩“石榴籽一家亲”示范性主题团课、队课,聆听民族团团结进步宣讲“青骑兵”队员的生动讲述,学习当地开展青少年铸牢中华民族共同体意识教育的典型做法。在实践考察环节,大家参观了“兴边富民行动”示范边境村,了解边疆民族地区在发展壮大特色

产业示范项目中的工作经验,现场体验铸牢中华民族共同体意识育人实践。在现场教学环节,大家先后参观了青少年卫国戍边教育基地“国防教育”和“爱国主义教育”教学点,了解边境地区团组织在动员青年投身卫国戍边工作的生动实践。在座谈交流环节,学员们积极分享所在地区和单位开展青少年铸牢中华民族共同体意识教育的典型案例,总结工作中的共性问题并开展研讨交流。

学员们纷纷表示,今后将持续深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,认真落实团十九大相关工作部署,主动在本地区、本单位开展民族团结主题团课、队课,组建“青骑兵”队伍开展宣讲,不断引导各民族青少年增进“五个认同”,积极投身中华民族共同体建设。



3月25日,贵州省毕节市,消防救援人员和党员志愿者在雨朵镇土城村农家院坝为村民送水。连日来的高温,雨朵镇部分村、社村民饮用水和灌溉水,该镇启用镇内专职消防队和组织党员志愿者投入到抗旱保民生工作中,对缺水的村、社提供送水上门服务,保障群众生活用水和农业生产用水。

中国发展高层论坛：共赢的故事，从15只大熊猫说起

中青报·中青网记者 秦珍子 马宇平

让联邦快递集团总裁芮思博引以为傲的一件事是,过去几年间,联邦快递在中国和美国之间运送了15位“VIP旅客”——大熊猫。芮思博说,这些“外交官”加深了中国和世界之间“人与人的联系”。3月24日,在中国发展高层论坛2024年年会上,芮思博谈起了这项“大熊猫快线”业务,表达了对中国贸易领域经济前景的信心和与中国继续合作的期待。他说:“构建更有韧性、更多元化的全球供应链可以为企业、消费者和全球经济整体发展构建多赢格局。”

相似的期待广泛存在于因中国开放与发展而受益的外资企业。“来参加中国发展高层论坛已经成为我们最重要的日程之一。”力拓集团首席执行官石道成说,1973年,力拓成为第一家向中国供应铁矿石的外资企业,如今企业有一半的营业收入来自中国市场。在石道成看来,中国与世界各地的供应商建立了伙伴关系,为构建全球供应链、实现“多方受益”的目标提供了最佳范例。

区,还要看见中西部地区的发展潜力。这家企业是惠普公司,该公司首席执行官里克·洛雷斯在发言中提到,2005年,惠普在重庆设立全球软件服务中心。18年后,惠普的重庆研发中心建成投用。洛雷斯期待,通过和中国合作,在快速发展的世界为消费者提供更好、更安全、更有个性的产品。“从早期的‘组装’到如今的‘研发’,体现了中国要素的不断升级。”隆国强说,这是跨国高技术公司与中国合作的典范。

金壮龙强调,中国始终坚持走开放合作、互利共赢的道路。他说,中国的产业链供应链是在深入参与全球产业过程中不断形成和发展的。当前,中国经济发展对世界经济增长的贡献率超过30%,是全球140多个国家和地区的主要伙伴。中国推进新型工业化、加快现代化产业体系,将释放巨大发展动能,为深化产业链供应链国际合作提供广阔空间,也将为各国企业在中国创新创业提供重要机遇。

《中国青少年足球改革发展实施意见》发布

新华社北京3月25日电(记者公兵张泽伟 肖世尧)国家体育总局等12部门25日印发《中国青少年足球改革发展实施意见》(以下简称《实施意见》),旨在推动青少年足球健康持续高质量发展。《实施意见》提出,坚持以人民为中心,面向全体青少年推广普及足球运动;坚持体教融合,培养全面发展的足球人才;坚持普及与提高相结合,形成校园足球推广普及、专业青训强化提高的科学工作格局;坚持举国体制与市场机制相结合,调动各方面力量发展青少年足球事业,努力开创足球工作新局面,为体育强

国建设作出应有贡献。《实施意见》分阶段提出了主要目标:到2025年,按照规划目标推进校园足球特色学校建设,建立常态化考核与退出机制。抓实五个全国高水平足球后备人才基地和一批省、市级青训中心,中国青少年足球联赛成为我国覆盖面最广、参与人数最多、竞技水平最高、社会影响力最大的青少年足球顶级赛事,青少年球员成长通道初步建立,体教融合的足球人才培养体系初步形成。到2030年,青少年足球人口大幅增加,结构合理、衔接有序、层次分明的青少年足球竞

赛和训练体系稳定运行,男、女青少年国家队成绩位居亚洲前列。到2035年,青少年足球治理能力全面提升,竞赛训练体系进一步完善,青少年足球国家队在国际重要赛事取得优异成绩,为中国足球全面振兴提供有力支撑。《实施意见》还提出了六个方面的重点任务和政策措施:一是持续加强青少年足球普及。稳步扩大足球人口,繁荣青少年足球文化。二是创新足球后备人才培养体系。完善校园足球课余训练机制,加强体校足球队建设,发挥好职业足球青训龙头作用,促进社会足球青训规范健康发

展,全面加强青少年足球国家队建设,促进青少年足球全面协调发展,拓展青少年球员海外培养锻炼渠道和空间。三是强化青少年足球训练工作。全面推进训练一体化,全面提高选材质量,精准提高培养成效。四是完善青少年足球竞赛体系。优化竞赛体系设计,持续推动以中国青少年足球联赛为主干,其他赛事辅助、协同的青少年足球竞赛体系建设;加强多元化综合监管。五是加强足球专业人才培养。壮大足球专业人才培养机构,加强教练员队伍建设,加强足球专业人才培养服务管理。六是落实青少年足球保障政策。畅通足球后备人才升学通道,完善青少年球员培训补贴政策,加强足球场地建设和开放利用,加强青少年足球训练和赛事安全管理。

国家医保局：居民医保参保人数稳定 参保质量持续提升

本报讯(中青报·中青网记者余冰玥) 近期,全国大部分地区已经完成城乡居民医保集中征缴工作。针对网络上“我国城乡居民医保参保人数近年来持续下降”等传言,国家医保局回应,我国基本医保参保覆盖面稳定在95%以上,参保质量持续提升。

升为群众带来的收益远不是这370元可计量的。国家医保局介绍,居民缴纳的医保费,与财政补助共同组成了我国广大城乡居民共同的基本医保基金池,带来的是对广大群众基本医保保障水平的持续提升。城乡居民医保的保费为定额按年缴纳,2023年的筹资标准为1020元/人,其中财政补助不低于640元/人,这是筹资的大头;个人缴费标准380元,只是筹资的小头,并且对于低保户等困难人员,财政还会给予全额或部分补助。

国家医保局表示,居民医保参保人数保持稳定。相关数据近年来有轻微波动,主要是两方面原因造成的:一是参保数据治理。自2022年以来,医保部门以全国统一医保信息平台上线为契机,连续两年清理居民医保跨省和省内外重复参保数据共5600万,这是居民医保参保人数出现波动的最主要原因。二是参保结构优化。由于大学生毕业就业等新增就业因素,部分原来参加居民医保的群众转为参加职工医保,2020年-2023年,每年都有500万-800万参保人由参加居民医保转为参加职工医保,造成了居民医保人数和职工医保人数此消彼长。

而医保筹资标准上涨的背后,是医保服务水平更大幅度的提高,并体现在对群众保障范围显著拓展、现代医学检查诊疗技术更加可及、就医报销比例显著提高、服务能力水平跨越式提升4个方面。以对群众的保障范围为例,2003年“新农合”建立初期,能报销的药品只有300余种,治疗癌症、罕见病等的用药几乎不能报销,罹患大病的患者治疗手段非常有限。目前,我国医保药品目录内包含药品已达3088种,覆盖了公立医疗机构用药金额90%以上的品种,其中包含74种肿瘤靶向药、80余种罕见病用药,不断完善的医保制度让无数患者和家庭重燃希望。



俭以养德 杜绝穷奢

大地馈赠 拒绝浪费